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ACTA  NÚM. 14  

DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT DE XERTA 
DEL DIA 13 DE NOVEMBRE DE 2016 

 

 

A la Casa de la Vila de Xerta, a les 11:35 h. del dia 13 de novembre de 2016, es reuneixen sota la 

presidència de l’alcalde - president, el Sr. Roger Aviñó Martí, els regidors que a continuació es 

relacionen, per dur a terme la sessió extraordinària, del Ple de l’Ajuntament a la qual han estat 

convocats en temps i forma: 

 

- Rubén Alegria Maureso (Més per Xerta)  

- Jaume Lafarga Falcó (Més per Xerta) 

- Samuel Josep Campanero Sala (Més per Xerta) 

- Gerard Morales Arasa (Més per Xerta) 

- Núria Solé Cabanes (Més per Xerta) 

- Josep Lluís Espinach Pegueroles  (CiU) 

- Jose Miguel Falcó Espuny (CiU)  

- Daniel Crivellé Egea (CiU) 

 

 

Actua com a secretària - interventora de la Corporació la Sra. Roser Guinart Subirats, qui comprova 

que existeix el quòrum que demana l’article 90 del Reial Decret 2568/86, de 28 de novembre per a la 

vàlida constitució de la sessió plenària. A continuació es passa a l’examen i consideració del punt de 

l’ordre del dia que acompanya a la convocatòria de l’alcalde, feta pel Decret número  251/2016 de 8 

de novembre de 2016, que es el següent: 

 

Únic.- Proposta d’acord de declaració de filla predilecta de Xerta a la Sra. Francesca Aliern i 

Pons 

ÚNIC.- PROPOSTA D’ACORD DE DECLARACIÓ DE FILLA PREDILECTA DE XERTA A LA SRA. FRANCESCA 
ALIERN I PONS. 

 

L’Ajuntament de Xerta, en el transcurs de la seva història, ha distingit als seus fills més rellevants amb 

el títol de “Fill predilecte de la vila”. 

 

Considerant: 
 
Que la xertolina Francesca Aliern i Pons, escriptora per vocació, desprès d’una llarga i productiva 

trajectòria ha aconseguit esdevenir una de les escriptores ebrenques més representatives del 

territori.  

 

Que actualment és l’escriptora més venuda a les Terres de l’Ebre per Sant Jordi i ha estat reconeguda 

amb diferents guardons, especialment el del Mèrit de les Lletres Ebrenques l’any 2011. 
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Que part de la seua obra han estat treballs de referència sobre la història de la vila de Xerta. El seu 

primer llibre titulat “Xerta” (1976) va ser el primer recull històric realitzat al municipi. També 

destaquen treballs com “Xerta, recull popular” (1995), un epíleg d’històries de xertolins anònims del 

poble així com també dels malnoms i refranyer popular, o  “Records i memòries al voltant d’uns 
murs” (1996) escrit en motiu del centenari de l’edifici de les escoles velles, actual seu de 

l’ajuntament. 

 

Que les seves novel·les han contribuït en l’enriquiment de la literatura i la cultura ebrenca i, al mateix 

temps, tenen com a escenari literari racons del seu poble natal amb la qual cosa ha permès donar a 

conèixer el nostre municipi a traves de la seua obra. 

 

Per tot l’exposat, aquesta Alcaldia proposa al Ple l’adopció del següent acord: 

 

Primer.- Declarar Filla Predilecta de la Vila de Xerta a la Sra. Francesca Aliern i Pons. 

 

Segon.-  Fer-li lliurament del diploma de reconeixement de Filla Predilecta a l’interessada. 

 

Tercer.-Traslladar el resultat del present acord a l’interessada i al conjunt de la població a través dels 

mitjans de comunicació municipals.  

 

Se sotmet a votació i s’aprova per unanimitat de tots els assistents al ple. 

 

A continuació el Sr. alcalde li fa entrega del Diploma de reconeixement de Filla Predilecta, i la Sra. 

Aliern agraeix la distinció atorgada.   

 

I sense més assumptes a tractar, l’alcalde posa fi a la sessió quan són les 11:45, de tot el que jo, la 

secretària-interventora, aixeco aquesta acta, que s’estén en dos (2) fulls,  rubricats amb la meva 

signatura. En dono fe. 

 


